

## Справка

по итогам проверки деятельности управления образования Администрации г. Белово по исполнению требований закона № 120-ФЗ от 24.06.1999 г. по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

11 марта 2015 года в соответствии с приказом №344 от 06.03.2015г. главным специалистом департамента образования и науки Кемеровской области Романовской Э.Б. проведена проверка организации деятельности управления образования г. Белово по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

В управлении образования г. Белово контроль за соблюдением требований нормативных документов и организацией профилактики безнадзорности и правонарушений, самовольных уходов воспитанников осуществляется главным специалистом Котиковой Л. Г., данное направление деятельности закреплено в должностной инструкции.

Проверка осуществлялась посредством анализа предоставленной документации и беседы с должностными лицами. Документация по данному направлению деятельности систематизирована.

На момент проверки предоставлены: план работы управления образования на 2014-2015 учебный год, муниципальная программа «Обеспечение безопасности населения Беловского городского округа» на 2014-2016 г.г., утвержденная главой Беловского городского округа И.А.Гусаровым от 30.12.2013г. №389-п, Программа комплексных мероприятий по профилактике правонарушений в Беловском городском округе на 2013-2016 годы, утвержденная главой Беловского городского округа И.А. Гусаровым от 05.09.2013г. №251-п, протоколы совещаний, справки проверок образовательных организаций.

В соответствии с п.2.12.1. (профилактика правонарушений несовершеннолетних и молодежи) программы комплексных мероприятий по профилактике правонарушений в Беловском городском округе на 2013-2016 годы: организовано проведение межведомственных рейдов по месту жительства детей и в соответствии с п.1.2 просветительская деятельность среди родителей, педагогических коллективов по предотвращению правонарушений среди детей «группы риска». Отчет о проводимых мероприятиях осуществляется ежеквартально на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Беловского городского округа.

Во исполнение требований ч. 1 и ч. 4 ст. 14 Федерального закона №120-ФЗ от 24.06.1999 г. управлением образования г. Белово принимаются необходимые меры по контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации в сфере образования и учета несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в общеобразовательных организациях.

Ведется банк данных на несовершеннолетних, не приступивших к занятиям или систематически пропускающих занятия. Всего обучающихся



14623 человек, не посещающих занятия - нет, систематически пропускающих - 8 человек на 1.02.2015 г. (в декабре 2014 г. - 11 систематически пропускающих; в декабре 2013 г. - 22 систематически пропускающих, снижение на 50%).

Организована работа Психолого-медико-педагогической комиссии (далее - ПМПК). В течение 2014 года специалистами ПМПК проведено обследование и предоставлены консультации 98 обучающимся (2013г. - 89 чел.). Проведенные мероприятия позволили определить дальнейший образовательный маршрут для детей, обучающихся в образовательных организациях.

Действует целевая программа: «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотикам и их незаконному обороту на территории г. Белово на 2014-2015 г.г.». На учете у детского нарколога в Беловском психоневрологический диспансере в 2014г. состояло 7 несовершеннолетних, в 2013г. - 14 человек.

За девять месяцев 2014 г. количество преступлений, совершенных несовершеннолетними возросло на 16 % на территории г. Белово (в 2014г. - 87, в 2013г. - 75, +16%).

В целях устранения причин и условий, способствующих совершению правонарушений среди несовершеннолетних в ноябре 2014г. состоялось расширенное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее - КДНиЗП) и органов системы профилактики. В результате работы принято решение:

- разработать план совместных действий по предупреждению преступности среди несовершеннолетних на подведомственной территории. (Так, в пгт Инском разработана программа: «Профилактика безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних в поселке городского типа Инской на 2015г.»).

- образовательным организациям предоставить индивидуальные программы реабилитации и адаптации обучающихся, совершивших преступления, в 2014г. в КДНиЗП г. Белово.

В управлении образования г. Белово имеется совместный план работы с КДНиЗП и утвержден график проведения ежемесячной сверки данных о несовершеннолетних обучающихся, состоящих на профилактическом учете.

На учете в КДНиЗП в 2014г. состоял 141 несовершеннолетний (в 2013г. - 151), на ВШУ - в 2014г. - 195 (в 2013г. - 129).

Утвержден график проверок неблагополучных семей, мест концентрации несовершеннолетних, и развлекательных заведений, расположенных на территории г. Белово по выявлению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на первый квартал 2015г.

Благодаря организованной профилактической работе снизилось на 14,4% количество самовольных уходов воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В рамках проведения специализированного профилактического мероприятия «Забота», направленного на предупреждение правонарушений несовершеннолетних в летний период на базе образовательных организаций открыто 17 лагерей дневного пребывания с охватом 2035 человек. Через



Центр занятости трудоустроены подростки, состоящие на учете ОПДП и внутришкольном учете: в управление образования 100 чел., в управление по делам молодежи 77 человек. Подростки проводили работу по благоустройству школьной территории и поселков.

Контролирующая и координирующая роль управления образования г. Белово по организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних изучена на примере Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 12 города Белово» (директор Бурлаков А.Н., заместитель директора по воспитательной работе Ерисова Л.Д., социальный педагог Шмакова Т. В.).

Всего на конец второй четверти 2014/2015 учебного года в школе - 769 обучающихся. В 2014г. на внутришкольном учете и учете в КДПиЗП стоит 8 человек и 1 семья в СОП.

Систематически пропускают 5 человек (все воспитанники д/д Родник). В школе утвержден план о совместной профилактической работе администрации школы и детского дома «Родник» на второе полугодие 2014-2015 учебного года.

В школе действуют: Совет профилактики, Совет Отцов. В январе 2015г. создана Служба примирения, в составе педагога-психолога, социального педагога, учителя обществознания и обучающихся.

В школе организована работа 14 кружков, в т.ч. спортивные, эколого-биологический, военно-патриотический, студии вокала и изобразительного искусства, юные друзья полиции и ГИБДД. 46% обучающихся посещают кружки в школе, всего около 80% охвачено внеурочной деятельностью.

В целях повышения качества работы, направленной на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних Управлению образования г. Белово (В.Я.Пафирко) необходимо:

- активизировать работу, направленную на законопослушное поведение несовершеннолетних, обучающихся в образовательных организациях;
- продолжить практику заслушивания руководителей образовательных организаций, в которых сохраняется рост правонарушений среди учащихся;
- осуществлять контроль за проведением в общеобразовательных учреждениях города мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности, правонарушений и самовольных уходов детей и подростков

Информацию о принимаемых мерах предоставить в департамент образования и науки Кемеровской области в срок до 15.05.2015г.

Согласовано:

Начальник управления

по вопросам защиты семьи и детства



О.А. Крунко



**Справка**  
**по итогам проверки исполнения муниципальным органом  
управления образования г.Белово действующего законодательства по  
устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на  
усыновление гражданам Российской Федерации.**

В соответствии с приказом департамента образования и науки Кемеровской области от 06.03.2015 №344 ведущим специалистом Ворониной О.В. проведена проверка деятельности муниципального органа управления образования г.Белово в целях контроля за исполнением Постановления Правительства РФ от 29.03.2000 №275 «Об утверждении правил передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществлении контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории Российской Федерации и правил постановки на учет консульскими учреждениями Российской Федерации детей, являющихся гражданами Российской Федерации и усыновленных иностранными гражданами или лицами без гражданства» в части устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на усыновление гражданам Российской Федерации.

Методы проверки: документальный анализ, собеседование.

В ходе проверки проанализированы следующие документы:

1. Журнал учета кандидатов в усыновители.
2. Журнал учета детей, усыновленным (удочеренным) гражданами.
3. Личные дела усыновленных детей.

Проверкой установлено:

***Нормативно-правовое регулирование деятельности органа опеки и попечительства администрации г.Белово.***

На момент проверки предоставлены федеральные, региональные нормативные правовые акты, регламентирующие вопросы усыновления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Деятельность органа опеки и попечительства осуществляется на основании Положения об исполнении полномочий по опеке и попечительству в Беловском городском округе, утвержденного решением Беловского городского Совета народных депутатов от 24.11.2011 № 48/259.

***Кадровое обеспечение.***

Деятельность по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе, функции передачи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на усыновление (удочерение) на основании должностной инструкции осуществляет главный специалист управления образования Зименс Е.И.

***Деятельность органов опеки и попечительства по учету и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на усыновление российским гражданам.***

Органами опеки и попечительства г.Белово принимаются меры по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан Российской Федерации. В этих целях осуществляется сотрудничество



со средствами массовой информации. Информация о детях, подлежащих устройству в семьи, размещается в городской газете «Беловский вестник», на телеканалах Мария ТВ, РЕН ТВ Бачатский, на общественном транспорте, в торговых центрах.

В соответствии с требованиями п.3 (1) ст.1 Правил передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей, на сайте администрации г.Белово размещается производная информация о детях, подлежащих устройству в семьи. Согласно действующему законодательству осуществляется информирование граждан через официальный сайт и средства массовой информации о возможности усыновить ребенка (детей).

Анализ количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на усыновление российским гражданам на территории г.Белово показал, что в 2012 году усыновлено 7 детей, в 2013 году - 11 детей, в 2014 году - 9 детей, за истекший период 2015 года - 5 детей.

В ходе проверки установлено, что прохождение подготовки лиц, желающих принять ребенка (детей) на воспитание в семью, в порядке, установленном п.4 ст.127 Семейного кодекса РФ осуществляется в рамках «Школы приемных родителей» на базе Информационно-методического центра. Гражданам, прошедшим подготовку выдаются свидетельства установленного образца.

В соответствии с требованиями действующего законодательства органами опеки и попечительства осуществляется контроль за условиями жизни и воспитания детей в семьях усыновителей, в делах имеются отчеты об условиях жизни и воспитания усыновленного ребенка, что свидетельствует о наличии контроля за условиями жизни и воспитания детей в семьях усыновителей.

Вместе с тем, установлено, что отсутствуют условия конфиденциальности при приеме кандидатов усыновители. Прием граждан, в том числе кандидатов в усыновители ведут 4 специалиста по разным вопросам. Определенные часы для приема граждан, желающих усыновить ребенка, не установлены.

#### Рекомендации:

- усилить информационную работу по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на усыновление (удочерение) гражданам Российской Федерации, в том числе с использованием социальной рекламы по привлечению потенциальных усыновителей.

- обратить особое внимание на наличие в автобиографии граждан информации об отсутствии факта лишения их родительских прав, ограничения в родительских правах. Данную информацию также необходимо проверять в базе граждан, лишенных родительских прав, находящейся в органах опеки и попечительства. При необходимости делать соответствующие запросы в органы ЗАГС, для подтверждения отсутствия факта лишения родительских

прав, ограничения в родительских правах, учитывая смену фамилии граждан при вступлении в брак.

- обеспечить прием граждан, желающих усыновить детей, с сохранением тайны усыновления, в соответствии со ст.139 Семейного кодекса Российской Федерации, в условиях конфиденциальности, индивидуально (определенные часы либо отдельный кабинет).

Заместитель начальника  
департамента - начальник управления  
по вопросам защиты семьи и детства



О.А. Крупко